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классный руководитель 5-б класса (2015-2016 уч.год.) 

Методическая разработка классного часа для 5 класса 

 на тему:  «Мой город Королёв: люди и даты» 

 
О родине – негромко говорю: 

Ведь о большой любви кричать не надо. 

Она – моя отрада и награда, 

Скажу о ней – молитву сотворю: 

“Будь вечно в благоденствии и славе, 

Дай сил тебе, Всевышний, мир хранить, 

Дай сил нам жить, не мудрствуя лукаво, 

И пред тобой себя не уронить!”. 

 
Общая педагогическая цель: воспитание у детей любви к малой родине –

наукограду Королёв. 

Задачи:  
Образовательные: познакомить детей с символикой Королёва, его историей 

и достопримечательностями.  

Развивающие: продолжать развивать речь и мышление детей, способность 

аргументировать свои высказывания. Развивать творческое воображение и 

стремление изучать своё родной город. 

Воспитательные: воспитывать чувство гордости за свой город, интерес и 

любовь к малой родине, способствовать формированию ответственности за 

будущее родного города. 

Формы проведения – интегрированное занятие. 

Методы: словесный, практический, наглядный. 

Ход классного часа: 

1. Организационный момент. 
Учащиеся разбиваются на группы (3-4) и выбирают капитана своей команды. 

За 1 минуту составьте предложения:  Мы живём в самом …………  городе 

(подберите нужное слово). Команды составляют предложения (например, 

«Мы живем в самом космическом городе»). За каждое предложение 1 балл. 

Команды получают номера в зависимости от набранных баллов. 

2. Актуализация знаний обучающихся. 

На слайдах символика нашего города. (Приложение 2.) 

Дорогие ребята! Вы родились в стране, которая называется Россией. Вы – 

россияне! Россия – огромная страна. Есть в России высокие горы, 

полноводные реки, глубокие озера, густые леса и бескрайние степи. Есть и 

маленькие речушки, светлые березовые рощи, солнечные полянки, болота и 

поля. Есть большие города и маленькие деревушки. Мы гордимся нашей 

великой Родиной, ее природой, архитектурой, ее талантливыми людьми. 

Но у каждого из нас есть своя малая Родина – тот уголок, где вы родились, 

где живут ваши родители и друзья, где находится ваш родной дом. Для кого-

то малая Родина – родной город. Для кого-то – городская улица или уютный 

дворик с качелями. 



Словом, малая Родина у каждого своя! 

Нам с вами очень повезло: мы живем в одном из самых красивых городов 

Подмосковья. Наш город имеет статус - Наукоград России. 

Давайте прогуляемся по улицам нашего города (презентация). 

  3. Викторина «Мой город Королёв: люди и даты» 

Учащиеся за неделю до викторины получают список имен и дат, связанных с 

нашим городом. (Приложение 1.) 

Викторина проводится в 2 этапа: 1- этап: Люди. 

На столе лежат карточки с именами и фамилиями людей, живших и 

работавших в нашем городе. Капитаны команд подходят и выбирают 

карточку. Команда обсуждает ответ на вопрос, и выдвигает представителя, 

который рассказывает про этого человека. За правильный ответ команда 

получает балл. Если члены другой команды могут добавить что-то по 

данному вопросу, то эта команда тоже получает 1 балл. Этап продолжается 

пока не закончатся карточки (или оговоренное ранее время). 

Просмотр фотографий известных жителей нашего города. (Презентация) 

2 – этап: Даты. Правила аналогичные.  

4. Подведение итогов викторины.  Побеждает команда, набравшая больше 

всего очков. Самым активным участникам вручаются памятные подарки. 

5. Творческая мастерская. 

Ребята, вам предлагаются задания: 

- прогуляться по нашему городу и сделать фоторепортаж «Мой город – 

Королёв»; 

- нарисовать рисунок на тему «Королёв  в будущем»; 

- составить маршрут экскурсии по нашему городу. 

На следующем классном часе мы просмотрим ваши работы. 

6. Подведение итогов  

Что нового вы узнали сегодня о нашем городе? Какие проблемы нужно 

решить сегодня, чтобы город рос и расцветал? Кто может помочь городу 

обрести будущее?  

 

На экране слайды:  

«Народ, который не знает своего прошлого, не имеет и будущего» 

«Народ, который не знает свою историю, обречен на уничтожение» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 1. 

- Вошли в число 100 лучших товаров России 

- Василий Гаврилович Грабин 

- Завод  № 8 

-  67% жителей 

- 1907 - 1966гг 

- Центральное артиллерийское конструкторское бюро 

- Владислав Николаевич Богомолов 

- Алексей Михайлович Исаев 

- Юрий Александрович Мозжорин 

- О.М. Куваев 

- М.И. Цветаева 

- Древнейший(старейший) из сохранившихся памятников архитектуры в 

городе 

- В 1996 г 

- А. Н. Чмырев, Б.Толочков 

- усадьба Прове-Филиппова 

- К. С. Станиславский, А. П. Чехов, В. Я. Брюсов, М. А. Волошин, Б. Л. 

Пастернак, А. А. Ахматова, И. И. Левитан, К. А. Коровин, М. В. Нестеров, П. 

М. Третьяков,  С. Н. Дурылин 

- в декабре 1938 г 

- Калининский 

- В 1925 г. 

- Петроград, 1918 

- Вилла Подлипки 

- Чайный фабрикант – Перлов 

- Крафт 

- Куракинская фабрика 

- С. В. Алексеев 

- Ф. А. Рабенек 

- князь П.И. Одоевский 

- В 1620 г  

- Самая древняя часть города 

- 17 января - 1 марта 1922 

- 4 октября 1957 

- 12 апреля 1961 

- 12 апреля 2001 года 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение 2. 
 
 

  
 

 


